
 

 

Διαγωνισμός «Κατασκεύασε τον μανδύα του Υπερήρωα της αγάπης» 
 
Το «Ίδρυμα Αλκίνοος Αρτεμίου» προκηρύσσει διαγωνισμό κατασκευής του «Μανδύα 
του Υπερήρωα της αγάπης».  
 
Ο διαγωνισμός, εντάσσεται στις δράσεις του Ιδρύματος για την ευαισθητοποίηση της 
κοινωνίας στην ανάγκη στήριξης των παιδιών και των οικογενειών τους, που 
βρίσκονται σε κατάσταση αδυναμίας και ιδίως των παιδιών με ογκολογικές ή 
αιματολογικές ασθένειες, τα οποία νοσηλεύονται για μεγάλη χρονική περίοδο σε 
νοσοκομεία. 
  
Το Ίδρυμα συστάθηκε τον Μάιο του 2021, εις μνήμη του Αλκίνοου Αρτεμίου, μαθητή 
του Δημοτικού Σχολείου (ΚΑ) Σταυρού, τον οποίο χάσαμε από καρκίνο τον Δεκέμβριο 
του 2020. Ο Αλκίνοος, παρά τις δυσκολίες που αντιμετώπιζε, μας δίδαξε να πολεμάμε 
για τη ζωή με χαμόγελο και αισιοδοξία, όπως ακριβώς κάνουν οι υπερήρωες των 
μεγάλων περιπετειών. 
 
Το Ίδρυμα επικεντρώνεται σε δράσεις που επιδιώκουν την ποιοτικότερη, πιο 
ευχάριστη, πιο ανακουφιστική διαβίωση και φροντίδα των οικογενειών και των παιδιών 
που νοσηλεύονται σε ογκολογικές - αιματολογικές κλινικές καθώς και στην επανένταξη 
των παιδιών πίσω στο σχολικό περιβάλλον και την κοινωνία. Προσπαθεί να χαρίσει 
στα παιδιά αυτά, στιγμές χαράς και χαμόγελου, επαναφέροντας και ζωντανεύοντας 
στα μοναχικά δωμάτια του νοσοκομείου, λίγες δραστηριότητες από την απλή 
καθημερινότητα τους που αναγκάζονται να στερούνται (αθλητισμός, μουσική, χορός, 
θέατρο, ζωγραφική, παιγνίδι κλπ). Προσπαθεί να δημιουργήσει συνθήκες, έτσι ώστε, 
όταν το παιδί είναι με άδεια εξόδου από το νοσοκομείο ή έχει αποθεραπευτεί να 
επανεντάσσεται ομαλά πίσω στο σχολικό και κοινωνικό του περιβάλλον.  
 
Για τον λόγο αυτό, το Ίδρυμα δημιούργησε, μεταξύ άλλων, μια βάση δεδομένων με 
άτομα εθελοντές διαφόρων ειδικοτήτων, που μπορούν να χαρίσουν χαρά στα παιδιά 
που παρακολουθούνται στις κλινικές της Κύπρου. Επιπλέον, προσφέρει στους γονείς 
αυτών των παιδιών, ψυχολογική και συναισθηματική στήριξη, αλλά και οικονομική 
βοήθεια και συμβουλευτική καθοδήγηση για την επόμενη μέρα της εξέλιξης της υγείας 
του παιδιού τους. 
 
Για το Ίδρυμα, «Υπερήρωας»,  είναι κάθε παιδί που βρίσκει μέσα του τη δύναμη να 
σταθεί απέναντι από κάθε δυσκολία, όποια κι αν είναι αυτή, και να την πολεμήσει με 
θάρρος, γενναιότητα και αξιοπρέπεια. «Υπερήρωες» είναι, επίσης, όλοι αυτοί που, 
με τον δικό τους τρόπο στηρίζουν την προσπάθεια να κάνουμε τα παιδιά που 
βρίσκονται στα κρεββάτια των νοσοκομείων να χαμογελάσουν και να επιστρέψουν 
έστω και για λίγο στις αγαπημένες τους δραστηριότητες, ακόμα και αν αυτές γίνονται 



 

 

σε ένα δωμάτιο νοσοκομείου. Οι άνθρωποι αυτοί, μπορεί να είναι ο καθένας από εμας, 
ως άτομο, ως ομάδες, φορείς ή οργανισμοί. Όλοι μας μπορούμε να παίξουμε, να 
τραγουδήσουμε, να ζωγραφίσουμε με ένα παιδί, να του πούμε ένα παραμύθι κλπ. 
«Υπερήρωες» είναι, επίσης, τα πρόσωπα που με τις πράξεις τους βοηθούν στην 
ομαλότερη και ταχύτερη επανένταξη των παιδιών στο κοινωνικό και σχολικό 
περιβάλλον.  
 
Για αυτούς τους υπερήρωες λοιπόν, τους μικρούς και τους μεγάλους, το Ίδρυμα ζητά 
από τους δάσκαλους και τα παιδιά της Κύπρου τη δική τους συνεισφορά αγάπης.   
 
Από τους εκπαιδευτικούς το Ίδρυμα ζητά, μέσα στα πλαίσια του μαθήματος «Αγωγή 
ζωής» και «Αγωγή υγείας» και της ανάπτυξης των θεμάτων του ενεργού πολίτη και 
της κοινωνικής προσφοράς, της κατάρριψης στερεοτύπων, της ενίσχυσης της 
ενσυναίσθησης και αποδοχής της διαφορετικότητας, της συναισθηματικής και 
σωματικής υγείας να βοηθήσουν τα παιδιά να ανακαλύψουν τα ίδια τρόπους με τους 
οποίους μπορούν να μεταμορφωθούν σε «υπερήρωα». Η συγκεκριμένη δράση 
μπορεί επιτευχθεί μέσα από την επεξεργασία ενός κειμένου ή με διάφορες 
δημιουργικές βιωματικές δραστηριότητες και να τύχει διαθεματικής προσέγγισης στα 
μαθήματα της Εικαστικής Αγωγής και Γλώσσας μέσα από πίνακες ή κείμενα που 
αναφέρονται σε γεγονότα ή ήρωες, παιδιά ή ενήλικες,  που έχουν επηρεάσει την 
κοινωνία. 
 
Από τα παιδιά το Ίδρυμα ζητά να φτιάξουν τον μανδύα του «Υπερήρωα» και να τον 
φιλοτεχνήσουν με τα δικά τους συναισθήματα. Να φτιάξουν μανδύες αισιοδοξίας, 
γενναιότητας, χαμόγελου και χαράς, που θα γεμίσουν τα παιδιά στα νοσοκομεία μας 
με ακόμα πιο πολλή δύναμη, να πολεμήσουν τις δυσκολίες. 
 
Σε όλα τα σχολεία και παιδιά που θα συμμετέχουν στη δράση θα δοθούν αναμνηστικά 
διπλώματα. Οι μανδύες που θα διακριθούν, θα βραβευτούν και θα προβληθούν μέσω 
εκδηλώσεων, όπως π.χ διαδικτυακή έκθεση και επίδειξη των μανδυών από 
ανθρώπους που μέσω της δράσης τους προσφέρουν πολλά στα παιδιά με 
ογκολογικές ή αιματολογικές παθήσεις. Επιπλέον, εάν οι συνθήκες το επιτρέψουν, οι 
μανδύες θα εκτεθούν σε εκδήλωση της Βουλής των Αντιπροσώπων.   
 
Όροι διαγωνισμού: 
 
Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε όλα τα παιδιά του δημοτικού σχολείου, δημόσιων και 
ιδιωτικών, από την Α΄ μέχρι την Στ΄τάξη. Στο διαγωνισμό μπορούν να συμμετέχουν 
και παιδιά ειδικών σχολείων ή και ειδικών μονάδων. 
 



 

 

Το κάθε σχολείο μπορεί δηλώσει συμμετοχή είτε μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος στη 
διεύθυνση info@alkinoos.org είτε τηλεφωνικά στο 94043704.  
 
Το κάθε σχολείο μπορεί να συμμετέχει με μια μόνο συμμετοχή η οποία μπορεί να είναι 
ατομική ή ομαδική δημιουργία (μέχρι 25 παιδιά). Στα σχολεία που υπάρχουν δύο 
κύκλοι ή ο αριθμός των παιδιών είναι άνω των 300, τα σχολεία αυτά μπορούν να 
αποστέλλουν μέχρι 2 συμμετοχές. 
 
Τα σχολεία που θα δηλώσουν ενδιαφέρον θα παραλάβουν μέσω ταχυμεταφορά ένα 
(ή δύο) μανδύα/ες διαστάσεων 90cm Χ 45cm. 
 
Τα σχολεία θα κληθούν να επεξεργαστούν εικαστικά τον μανδύα τους όπως θέλουν. 
Για παράδειγμα μπορούν να τον ζωγραφίσουν, να κολλήσουν επάνω του υφάσματα, 
να τον κεντήσουν, να τον ψαλιδίσουν, να γράψουν κάτι επάνω του, να κολλήσουν 
φιγούρες ή άλλα στολίδια, να τον μεταμορφώσουν σε κάτι μαγικό κλπ που, θα 
εξυπηρετεί τον στόχο και το θέμα του διαγωνισμού. Ο μανδύας θα πρέπει να μπορεί 
να φορεθεί. 
 
Ο μανδύας θα πρέπει να έχει ως γενική θεματική του το σλόγκαν «Γίνε ο Υπερήρωας 
της δικής σου ιστορίας. Βρες τη δύναμη στην καρδιά σου και άπλωσε τη γύρω 
σου…Μπορείς!» 
 
Ο μανδύας θα πρέπει να επιστραφεί στην οργανωτική επιτροπή του διαγωνισμού 
μέσω ταχυμεταφορά μέχρι τις 31/03/2022. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Ίδρυμα είτε μέσω 
ηλεκτρονικού μηνύματος στη διεύθυνση info@alkinoos.org είτε τηλεφωνικά στο 
94043704.   
 
 


